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SUBPROBLEMAS

•

•

•

4



PROCEDIMENTOS

•

•
•
•

• scanf("%d", &x);
• printf("%d", x);
• gets(y);
• puts(y);



FUNÇÕES

•

•
•
•

• x = strlen(c);
• y = strcpm(a, b);



POR QUE UTILIZAR PROC/FUNÇÕES
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•
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PROC/FUNÇÕES EM C

•

•
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void nome_funcao(tipo p1, tipo p2, …, tipo pn)
{

// comandos 
}

ESTRUTURA DE UM PROCEDIMENTO



void nome_funcao(tipo p1, tipo p2, …, tipo pn)
{

// comandos 
}

ESTRUTURA DE UM PROCEDIMENTO

void imprimir_logo(int turma)
{

printf("Engenharia de Transportes\n");
printf("Turma: %d\n", turma);

}



ESTRUTURA DE UM PROCEDIMENTO

#include <stdio.h>

void imprimir_logo(int turma)
{

printf("Engenharia de Transportes\n");
printf("Turma: %d\n", turma);

}

int main()
{

imprimir_logo(2);
imprimir_logo(3);

}



ESTRUTURA DE UMA FUNÇÃO

tipo_retorno nome_funcao(tipo p1, tipo p2, …, tipo pn)
{

// comandos 
return valor_de_retorno; 

}



ESTRUTURA DE UMA FUNÇÃO

tipo_retorno nome_funcao(tipo p1, tipo p2, …, tipo pn)
{

// comandos 
return valor_de_retorno; 

}

float maior(float a, float b)
{

if (a > b) {
return a;

} else {
return b; 

}
}



ESTRUTURA DE UMA FUNÇÃO
#include <stdio.h>

float maior(float a, float b)
{

if (a > b) {
return a;

} else {
return b; 

}
}

int main()
{

float m = maior(2, 3);
printf("%f", m);

}



ESTRUTURA DE UMA FUNÇÃO

float maiorVelocidade(float v[10])
{

float maior = v[0];
int i = 1;
while (i < 10) {

if (v[i] > maior) {
maior = v[i];
i++;

}
}
return maior; 

}



ESTRUTURA DE UMA FUNÇÃO

int det2(int matriz[2][2])
{

int dp = matriz[0][0] * matriz[1][1];
int ds = matriz[0][1] * matriz[1][0];
int det = dp – ds;
return det; 

}



CORPO DE UM PROC/FUNÇÕES

•

•
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𝒇 𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝒙

float f(float x)
{

int y = (x * x) + x
return y; 

}



CORPO DE UM PROC/FUNÇÕES
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𝒇 𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝒙

float f(float x)
{

return (x * x) + x
}



#include <stdio.h>

int main()
{

int a[2][2] = {{10, 20}, {-1, 2}};
int det = det2(a);
printf("%d", det);
return 0; 

}

int det2(int matriz[2][2])
{

int dp = matriz[0][0] * matriz[1][1];
int ds = matriz[0][1] * matriz[1][0];
int det = dp – ds;
return det; 

}



#include <stdio.h>

int det2(int matriz[2][2]);

int main()
{

int a[2][2] = {{10, 20}, {-1, 2}};
int det = det2(a);
printf("%d", det);
return 0; 

}

int det2(int matriz[2][2])
{

int dp = matriz[0][0] * matriz[1][1];
int ds = matriz[0][1] * matriz[1][0];
int det = dp – ds;
return det; 

}
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VARIÁVEIS EM PROC/FUNÇÕES
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#include <stdio.h>

int det2(int matriz[2][2])
{

int dp = matriz[0][0] * matriz[1][1];
int ds = matriz[0][1] * matriz[1][0];
int det = dp – ds;
return det; 

}

int main()
{

int a[2][2] = {{10, 20}, {-1, 2}};
int det = det2(a);
printf("%d", det);
return 0; 

}



#include <stdio.h>

int incrementa(int x)
{

x = x + 1;
return x; 

}

int main()
{

int x = 50;
incrementa(x);
printf("%d", x);
return 0; 

}



VARIÁVEIS EM PROC/FUNÇÕES
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void imprimir_logo(void)
{

printf("Universidade Federal de Goiás\n");
printf("Engenharia de Transportes\n");

}



VARIÁVEIS EM PROC/FUNÇÕES
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void imprimir_logo()
{

printf("Universidade Federal de Goiás\n");
printf("Engenharia de Transportes\n");

}



VARIÁVEIS LOCAIS/GLOBAIS
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#include <stdio.h>

float velmax = 60;

int acima(float v)
{

int r = 0;
if (v > velmax) {

r = 1;
}
return r; 

}

int main()
{

velmax = 80;
printf("%d\n", acima(70));

velmax = 60;
printf("%d\n", acima(70));

}



int pinoLED = 8;

void setup()
{

pinMode(pinoLED, OUTPUT);
}

void loop()
{

digitalWrite(pinoLED, HIGH);
delay(1000);

digitalWrite(pinoLED, LOW);
delay(1000);

}



#include <stdio.h>
int a = 0;
int incrementa(int x)
{

int a = 2;
x = x + a;
return x; 

}

int main()
{

a = 50;
int x = incrementa(x);
printf("%d", x);
return 0; 

}



CHAMANDO OUTRAS FUNÇÕES

•

•
•
𝒇 𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝒙
𝒈 𝒙 = 𝟐𝒙
𝒇 𝒈(𝒙)

int g(int x)
{

return x * x;
}

int f(int x)
{

int rgx = g(x)
return (rgx * rgx) + rgx

}



CHAMANDO OUTRAS FUNÇÕES

•
•

•

• ! 𝑛 = 𝑛 × 𝑛 − 1 !
• 0! = 1



#include <stdio.h>

int fatorial(int n)
{

if (n == 0) {
return 1; 

} else {
return n * fatorial(n - 1);

}
}

int main()
{

int nf = fatorial(5);
printf("%d", nf);
return 0; 

}



BIBLIOTECA <MATH.H>

𝑥

𝑥𝑛

𝑒𝑥

ln 𝑥

log10𝑥
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